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Projekt „Místní akční plán III v ORP Třinec“ 

 
Zápis z jednání dne 1.11. od 17:00 hod. 

 

PRACOVNÍ SKUPINA PRO ROZVOJ ČTENÁŘSKÉ GRAMOTNOSTI 
A K ROZVOJI POTENCIÁLU KAŽDÉHO ŽÁKA 

 

 

místo konání: Knihovna Třinec 

 

 

účastníci jednání: 

viz prezenční listina 

 

Program setkání: 

 

1. Setkání se účastnila p. Adéla Majerová, která nám představila výsledky dotazníku, který jsme 

rozeslali mezi účastníky. Shrnutí metodického setkání - v první části setkání jsme se věnovali 

zpětné vazbě a shrnutí metodického setkání, které se konalo v rámci festivalu DoČeT 12. 10. 

2022.  

2. Diskuse na téma doporučené seznamy knih – vyhodnocení dotazníku, který jsme rozeslali 

mezi účastníky. Respondentů jsme se ptali na ochotu aktualizovat své seznamy doporučené 

četby, na možnou spolupráci s knihovníky, ptali jsme se na obsah seznamů četby, zda musí 

obsahovat klasickou literaturu a jakém množství, ptali jsme se na čtenářské deníky. 

Odpovídající se ve většině shodli, že doporučené seznamy by měly obsahovat max. 25% 

klasických děl české a světové literatury, zbývající knihy by měly být současné a odpovídající 

dnešním dětem. Seznamy by chtěli učitelé a rodiče aktualizovat minimálně jednou za 2-3 roky. 

97% procent odpovídajících si nemyslí, že je nutné čtení ověřovat klasickým čtenářským 

deníkem. 50% odpovídajících má ve školách třídní knihovny. Většina by ráda spolupracovala 

s knihovníky na tvorbě své doporučené četby. 

 

V druhé části setkání nám Jan Delong představil vědkyni Mgr. Anežku Kuzmičovou, PhDr., která 

získala Cenu Neuron 2022 pro nadějné vědce v oboru společenské vědy.  

 

Anežka Kuzmičová je průkopnice disciplíny, která představuje nové pojetí výzkumu gramotnosti 

u dětí a dospělých. Vystudovala Univerzitu Karlovu a Stockholmskou univerzitu, dnes pracuje v 

Ústavu českého jazyka a teorie komunikace FF UK. Její práce vychází z předpokladu, že 

čtenářské schopnosti a prožitky představují vrstevnatou souhru jazykových, technologických, 

tělesných, osobnostních a kulturních aspektů a jsou ovlivněny společenským hodnocením. 

Takové propojení oborů není v humanitních vědách obvyklé, její přístup v kombinaci metod je 

jedinečný v českém i světovém kontextu.  

 

Shodli jsme se na tom, že tuto zajímavou osobnost bychom rádi pozvali na příští ročník festivalu 

DoČeT. 
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V závěru setkání jsme připravovali aktivity pro příští rok – roční akční plán pro naši skupinu. 

Aktivity vycházejí z diskutovaných témat a zpětných vazeb od účastníků našich seminářů. Máme 

zpětnou vazbu, že by se rádi pravidelně setkávali s místními leadry v oboru čtenářství.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Termín dalšího setkání: 25.11.2022 

 

 

Zapisovatel: Marika Zadembská 

 

 

 


